

发现一个崭新的中国

奥运会期间，媒体机构向魁北克人民展示了一个全新的中国，展示了中国迄今为止尚未被人感知的一面。

热烈的欢迎

第一次到中国是 1998 年，跟魁北克地区的代表团一起。出发之前有一个魁北克政府国际关系部的官员跟我说：“你会发现中国人特有的气质要比说英语的加拿大人让你感觉更亲近。”本来我是不相信的，但他说对了。就像记者在奥运会期间报导的一样：中华民族是一个热情地、好客的、可爱的、友好的民族。



北京-2006, 冉希孔

2008 年奥运会：又一个让中国人自豪的基石

这种自豪感是建立在很多事实基础上的，这些事实魁北克媒体都有所报导：中国的运动健儿，金牌榜名列榜首；场馆的建筑设计，离奇美观；北京蔚蓝的天空；开幕式闭幕式的演出，是没有欣赏到的人难以想象的；秩序维持和安全检查认真和气高效；组织管理，完美无瑕。这一切都构成了中国人集体自豪的新的基石。

2008 年奥运会：标志着钟摆的回转

1750 年，亚洲（中国和印度）承揽了世界贸易总量的 70%。而到了 1900 年，却只占 12% 多点。2005 年，中国和印度焕发新的生机，再次促进亚洲比重的增加，使亚洲贸易占全球贸易总量的比例达到 30% 强。奥运会的成功将给人们留下长久美好的记忆，标志着中国在世界上的活动只会让钟摆回转。

2008 年奥运会：中国人勤劳不知疲倦

中国人为了成功付出了很多，可能只有他们才能够创造如此大规模的盛举。

*中魁智库*为中国而自豪。

Pierre Racicot 博士